
L’AREA DEL CERCHIO 

1° modo 

 

 

 

 

 

 

 

 
La misura del lato di un poligono regolare iscritto in un cerchio diminuisce man mano che aumenta 

il numero dei lati, mentre l'apotema si avvicina sempre di più alla lunghezza dei raggi 

 

Quando i lati del poligono regolare iscritto diventano moltissimi, il suo perimetro tende ad 

identificarsi con la circonferenza, l'apotema con il raggio, l'area del poligono con quella del cerchio. 

Per trovare l'area del cerchio puoi utilizzare la regola usata per i poligoni regolari 
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raggio x nzaCirconfere
 

 

    

2° modo 
Disegna un cerchio e traccia i lati del quadrato in cui è disegnato il cerchio. Piega due volte il 

quadrato, sovrapponendo i lati opposti: osserva che il quadrato grande è ora diviso in 4 quadrati con 

il lato congruente al raggio del cerchio. L’area del cerchio è minore di quella del quadrato grande 

quindi è minore dei 4 quadrati. 

Ritaglia ora la parte esterna al cerchio di 3 quadrati e vedi che se le mettessi nel quarto settore del 

cerchio non lo coprono interamente. Possiamo quindi dire che 

l’area del cerchio corrisponde alla superficie di 3 quadrati aventi il 

lato uguale al raggio del cerchio, più 14 centesimi della superficie 

di un altro quadrato anch'esso con il lato uguale al raggio. 

 

L'area di un cerchio pertanto si può calcolare moltiplicando l'area di 

un quadrato con il lato uguale al suo raggio per 3,14.Quindi: 
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(raggio x raggio) x 3,14 

oppure 
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